

HADUDUFÖLD

1923. év február 9.

PÉNTEK

Debrecen, V. évf. (31. sz.)

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 200 K.
EGYES SZÁM ÁRA 10 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVARY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Halállal büntetik a szabotázst a Ruhr-vidéket megszálló franciák

A szmirnai helyzet kiélesedése felborulással fenyegeti a keleti helyzetet — Megakadályozott kommunista puccs Olaszországban — A francia imperialista erőszak fékevesztetten tombol a német bányavidéken

Mint már tegnap jelentettük, Olaszországban nagyszabású mozgalom volt kitörőben, amelyet a rendőrség az utolsó percben eljött. A kommunista szervezete az egész országra kiterjedő hálózatot szőtt és már csak egy adott jelre várt, hogy egy kellő pillanatban

a vörös gardák akcióba lépjenek

Igen jellemző az, hogy a kommunista szervezkedések ahelyett, hogy Mussolininek agresszív fellépés mellőzését hirdető politikáját méltányolják, ezzel szemben vérszemet kapva agresszív fellépést készítettek elő. Ha most már az olasz társadalmi szervezetek védekező akcióba kezdenek, ezen senkinek sem szabad megütközni.

Konfliktussal fenyeget a szmirnai helyzet

Lmed pasa Lausaneból történt elutasításakor kijelentette, hogy a maga részéről nem tekinti megszakítottnak az értekezletet és esetleg három hét alatt visszajöhet.

Ennek ellenére Szmirnából vészes hírek érkeznek. Tegnap a török parancsnok felszólította a szövetségesek hadihajóit, hogy mielőbb távozzanak, a mi ellen

a szövetségesek megbízottai tiltakoztak

kijelentvén, hogy ha a törökök kényszeríteni akarják a hadihajókat a távozásra, akkor ennek igen súlyos következményei lesznek.

A szmirnai török parancsnok erre újra megismételte a kérést, hivatkozva arra, hogy

A Ruhrvidéken napról napra súlyosabb a helyzet

A franciák által katonai üzembevert vasútvonalon két francia katona vonat összeütközött. Az összeütközés folytán 28 francia katona meghalt, sok megsebesült. — A francia katonai parancsnok intézkedésére mindenki, aki este 10 óra után az utcán mutatkozik, lövetni fognak.

Tankok a piacon

Cuno kancellár utazása miatt a francia hatóságok retorzióképen rendszabályokat léptetnek életbe és a szankció fokozottabb alkalmazását megkezdették. Recklinghausen városban tankrajjal vonultak ki a katonák a tüntetők ellen. Azokat a

parancsához képest erőszakkal kényszeríti visszavonulásra a hadihajókat

Hir szerint a szmirnai francia kolónia körében nagy a nyugtalanság. A hadihajók parancsot kaptak támadás esetén való védekezésre. Lmed pasa Szmirnában találkozik Kemal pasával. Anatólia népe nagy lelkesedéssel fogadja az új helyzetet.

A Reuter iroda konstantinápolyi jelentése szerint

a szmirnai kikötő bejáratát aknákkal rakták tele

és az egyetemen angol esatorna, amely még szabad, a hajókat egy parti útig közölsébe viszi.

A szmirnai francia konzul engedélyt kért arra, hogy a francia kolóniát a Pierre Lotti hadihajóra szállíthassa.

Konstantinápolyi jelentés szerint *Jeni Bun* című lap, amelyet az angorai nemzetgyűlés külügyi bizottságának elnöke szerkeszt, nyilván sugalmazott cikket közöl, amely szerint a lausannei konferencia megszakadásának hivatalos közléstétele érvénytelené teszi nemcsak a müdániai egyezményt, hanem a Franciaországgal kötött angorai egyezményt is.

A szakadás végleges, a háboru megindul. A *Times* jelentése szerint azonban Konstantinápolyban kijelentették, hogy a lausannei konferenciát csak azért szakították félbe, hogy a delegátusoknak alkalmuk legyen kormányaikkal érintkezésbe lépni.

hivatalnokokat, akik a francia tiszteknek nem tisztelegtek, letartóztatták. Este újabb csoportosulások voltak, a piacteret öt tank tisztította meg.

A „művelt” franciák megrohamozták Shakespearet

Ezután egy olyan felháborító jelenet következett, amely dolog élénk fényt vet a francia tisztikarra. A tisztek behatoltak a városi színházba, ahonnan Marseillaiset énekelve, korbácsütésekkel kergették ki a közönséget.

A művelt franciák éppen Shakespeare előadás közben törtek be a

színházba és ott a legbrutálisabban viselkedtek a *Lehar király* negyedik felvonása közben.

Ugyanekkor más francia tisztek egy vendéglőbe törtek be, ahol

lovagló osztrákkal támadtak a vendégekre

és az utcára kergették őket. Talán nem is kell külön mondani, hogy ha ilyesmi mi felénk történe meg, akkor a destruktív elemek felvernék Európát lármájukkal, így azonban, mivel a legyőzött Németországról van szó, a művelt Nyugatot dicsőítik s nem találnak okot a felháborodásra.

A franciák ellenőrzik az angolokat is

A Wolff-iroda jelentése szerint a francia csapatok most már az angolok által megszállott területen is ellenőrző állomásokat szerveznek. Kölnbe francia vasutasok érkeztek; Hollandia felé folyik a szénszállítás, de Olaszország és Svájc felé nem indítanak szénvontat.

Mint a *Times* jelenti, a franciák kijelentették, hogy a jövőteli szén- és kokszzállítmányokkal telt vonatokat nem szállítanak a brit zónán keresztül.

Csak felét a szénnek . . .

A berlini lapok közlik a franciaországi és belgiumi decemberi német szénszállítások végleges adatait. Németország összesen 1,600,000 tonnát tartozott szállítani. Ebből 1,515,373⁵ tonnát szállított. A nem szállított különbözet tehát összesen 84,626,5 tonna, annak az az oka, hogy decemberben az ünnepnapokon megszüntették a túlfórázást.

Halál a szabotálókra!

Düsseldorfban a katonai őrségek azt a parancsot kapták, hogy olyan személyekre, akik a vasuti sínekhez közelednek, löjjenek rá. A szabotázst okozóit haditörvényszék elé állítják, súlyosabb esetekben halállal büntetik.

A szén és melléktermékeire kimondott zárlat még mindig tart. — Tegnap 30 vagonot tartóztattak fel.

Francia lovasság

szállást ütött Schutterwald és Logelsdorf községekben. Schutterwald Offenburgtól délnyugatra, Logelsdorf pedig Appenwiertől északnyugatra fekszik. Eddig nem lehetett megállapítani, tartos-e ez a megszállás, vagy csupán átmeneti. Sutterwald és Logelsdorf megszállásával a franciák átlettek az eddig megszállott területek határát.

Az egész Ruhrvidéken szállást készítenek elő

újabb francia csapatok számára.

Hivatalnokok és polgári egyének kitusítása és letartóztatása tovább folyik Badenben és különösen Offenburgban kiélesedett a helyzet. Az általános sztrájk veszedelme ismét

Hollandia és Svájc tiltakozik

Franciaország hír szerint tiltakozó jegyzéket kapott a hollandi és svájci kormánytól amiatt, hogy Franciaország elzárta a Hollandiába és Svájcba irányuló szénszállítást. Ez rendkívül nehéz kérdést jelent Franciaország számára, különösen arra a lehetőségre való tekintettel, hogy a szénvontatokat Hollandián és Svájcban keresztül a meg nem szállított Németország felől tovább írnyithatják s ezáltal az egész szénblokad elveszítene célját.

egyre nő, mert a szakszervezetek újabb követeléseket állítottak fel.

A bajor nemzeti szociálisták

osztrák származású vezére, *Hüttler* napok óta Bécsben tartózkodik és megbeszéléseket folytat a különböző jobboldali szervezetekkel, elsősorban a nemzeti szocialista párt vezetőségével. Erősen tartja magát az a hír, hogy *Hüttler* a tottek propagandájára bírta rá az osztrák nemzeti szociálistákat és a tüntetések egész sorozata várható. Liberális körökben nagy nyugtalansággal várják az eseményeket.

Az olasz kamara

a Csehországgal kötött kereskedelmi szerződés elfogadása után a Lengyelországgal kötött kereskedelmi szerződést fogadta el. A vita során *Giunta* fassiszta képviselő speciális adriai vasuti tarifa felállítását követelte, hogy ezáltal megnyerjék a Trieszt mögött levő területeket. *Dudane* fassista képviselő a keletgaliciai petróleum mezők megszerzését követelte.

Prágában a köztársaság védelméről terjesztettek be javaslatot, Belgrádban pedig védelmi tanácsot állítottak fel.

A politika hírei

Budapest, február 8. A kormány-párt klubjában ma este igen élénk pártélet volt. Megjelent gróf *Bethlen* István miniszterelnök, Nagyatádi *Szabó* István földművelésügyi miniszter, *Mayer* János pártelnök, *Gömbös* Gyula és a párt képviselő tagjai közül számosan.

Szobakerültek az esti lapoknak az új pártalakításra vonatkozó hírei. Erről a kérdéstről alkalmunk volt a kormány-párt egyik előkelő tagjával beszélgetést folytatni, aki kijelentette, hogy ezek a pártalakítások megvalósulás esetén

csak kedvezőek lehetnek

a kormányra épügy, mint a kormánypártra nézve. Jelentősebb csak a pártönkivüliek csoportja — mondotta informátorunk — de a párt

megalakítása esetén bennük is a kormány a nemzet nagy érdekei szempontjából

kellemes ellenzék

kapna. A *Vázsonyi* és *Rissai* pártjának fuziója esetén ez az új párt a nemzeti ellenzék szempontjából teljesen háttérbe kerülne és eddigi igen mérsékelt jelentőségét is elveszítené.

Be fog következni a *Rissai* jelentéktelen frakciójának teljes szétszálása, mert míg ő közvetlen híveivel *Vázsonyi* felé orientálódik, *Drózy Győző*, *Cserny József* és *Nagy Ernő* nem követnék a fuziót, hanem kiválnak a pártból és *Nagy Vincéhez* csatlakoznak.

A Népszerű Főiskola Petőfi ciklusa

A Tisza-egyetem mellett fennálló népszerű főiskolai tanfolyam, amelyet Debrecen közönségének szeretete és az intézmény nemes céljában rejlő intenzív erő félévről-félévre gazdagabban épít ki, február 12-én, hétfőn új előadásokat kezd meg. A részletes programot vasárnap közöljük. Addig is legyen annyi, hogy az eddigi kultivált tárgykörökön kívül most szóhoz jut a német irodalom, a leíró földrajz, a fizika, a magyar zenetörténet s a bemutatás eszközei közül a vetített kép és a kísérlet.

A szokott vegyes ciklus mellett az előadások egy jelentékeny csoportja *Petőfi ciklussá* tömörül, amely a nagy költő emberi és művészi egyéniségét minél több szempontból óhajtja megvilágítani. Az ünnepi előadásorozatát az egyetem kiváló magyar irodalmi professzora, dr. *Pap Károly* tartja: az 5 előadása köré csoportosulnak *Oldh Gábor*, dr. *Zsigmond Ferenc*, *Heger Flóris* és dr. *Medveczky Károly* *Petőfi* előadásai.

Külön előadások ismertetik vetített képekkel a *Petőfi-képeket* és illusztrációkat s egy rendkívül érdekesnek ígérkező előadás keretében dr. *Szilágyi Imre* hegedűművész s a magyar zene egyik legkiválóbb interpretálója mutatja be a megzenésített *Petőfi-dalokat*.

Jegyekért, plakátokért s mindenemű felvilágosításért a jogikari dékáni hivatalhoz (ref. Kollégium I. emelet) kell fordulni.

PIRACI ÁRAK

A tegnapi nap folyamán a következő árak alakultak ki a debreceni piacon:

Terménypiac: Buza 12600—800, rozs 8200—400, árpa 8000—8100, zab 7900—8000, tengeri, szemes 7800—8000, lucerna 3800—4600, széna 2500—3600, szalma 1700—1800, takarmányrépa 700—800 K.

Élelmiszerpiac: Turó 220—230, juhturó 430—440, vaj 1000—1100, fehér kenyér 150—160, barna 100—118, spenót 30—35, karfiol 40—50, citrom 24—36, tojás 26, vereshagyma 50—90, fokhagyma 120—140, cékla 24—25, tej 80, tejfel 220—230, burgonya 28—36 korona.

Huspiac: Kővér liba 750—800, vadhus 230—300, borjú 500, marha 440, növendék 320—340, sertés 580—640 korona.

Szárnypiac: Kappan 1800—2000, tyúk 1200—2000, pulyka 4000—8000, kővér liba 5000—7000, rucsa 2000—3200, csirke 800—1000 korona.

A munkásbiztosító pénztárak termelték ki a felforgató elemeket

A vörös szefek botrányokkal készítették a szocialis tövények tárgyalását — Hegy-megi Kiss meztagadta liberális elvtársait

A nemzetgyűlés mai ülését 11 óra előtt nyitotta meg *Szótovszky Béla* elnök. Bemutatja azoknak a képviselőknek a névjegyzékét, akik tegnap a névsor olvasás alkalmával tavol voltak.

Azután áttérnek a *sütőipari munka szabályozásáról* és az *éjjeli munkának egyes iparágakban való eltiltásáról* szóló törvényjavaslat tárgyalására.

Samu elégedetlen

Jászai Samu az első felszólaló. A többtermelést szerinte csak úgy lehet elérni, ha az összes munkanélkülieket munkához juttatják. Kifejti, hogy a nyolc órai munka at-hágása a többtermelés rovására megy. A szervezkedési szabadság ma sem teljes.

Erdélyi: Minden szakmának megvan a

szakszervezete

Herczegh Béla: A kommunizmus alatt is volt szervezkedési szabadság?

Peidl Gyula: Ne hivatkozzanak mindig a kommunizmusra.

Dabasi-Haldsz Mór: Fialat zsidó kölykök olvastak fel a templomokban.

Jászai Samu: Határozati javaslatot nyújt be, hogy három hónapon belül terjesszen be a kereskedelmi miniszter törvényjavaslatot a nők és fiatalok éjjeli munkájának megtiltásáról, továbbá azokat az iparágakat, amelyekben az éjjeli munka megengedése szükséges.

Lers Vilmos báré reflektál *Jászai* felszólalására. Az ellenzék szerint baj az, ha a kormány javaslatokat terjeszt elő, de baj az is, ha nem terjeszt elő javaslatokat. Összehasonlítja a munkások helyzetét a munkaidő tekintetében a külföldi állapotokkal. Ismerteti a munkavédelmi és szabályozási intézkedéseket. A külföldi államok

sem tartják be mindenütt a nyolc-órás munkaidőt

vonatkozó rendelkezéseket. Angliában sincs törvénybe iktatva a nyolc óras munkaidő.

Olyan országban, amely a reorganizáció előtt áll, nem a munkaidő leszállításával kellene foglalkozni, hiszen megfeszített munkára van szükség, hogy az országot talpra állítsuk.

A munkásbiztosító pénztárakról kijelenti, hogy ezek voltak azok az intézmények, amelyekben *kitermeltek az agitatorius és felforgató elemeket.* (Taps a jobboldalon, nagy felzudulás a baloldalon, a szocialdemokraták a padokat verik.)

Ismét botrányt csinálnak a vörösek.

Sütő József: A munkások bizalmasai ültek ott.

Erdélyi: Jaj de nagyon faj az igazság.

Lers Vilmos báró: Nyíltan kijelenti, hogy ezeknek az intézményeknek agitatorius működése folytán nőtték nagyra a szocialdemokraták. Azt is kijelenti, hogy ezek nélkül az intézmények nélkül a szocialdemokraták ma nem is lennének a

képviselőházban. (Szünni nem akaró taps a jobboldalon és a középben.)

Reisinger elvtárs fenyegetőzik.

Feltámasok a szocialdemokratáknál: Ezt nem tűrjük tovább!

Reisinger Ferenc: Fognak maguk még sirni ezért.

Gschwindt Ernő: Ne fenyegetőzzék.

A szocialdemokraták tovább kiabálnak. Az állandó nagy zajban *Propper* feláll és úgy veri a padot. Az elnök *Propper* rendreutasítja.

Urbanics Kálmán szava harsog végig a termen: Hiába fenyegetőzik,

nem félünk maguktól.

Propper tovább veri a padot, az elnök *ujra* rendreutasítja. Majd csilapodik a zaj.

Lers Vilmos báró folytatja: Csak még azt akarja mondani, hogy őt mindig a tárgyilagosság vezette, mindig meg merete mondani az igazat, minden szavát a hazafiság és meggyőződés diktálta. (Hosszantartó taps a jobboldalon és a középben.)

Hegymegi mosakszik

Hegymegi Kiss Pál személyes kérdésben szólal fel. Tagadja, hogy ő akar a multban, akár a jelenben a liberális politika képviselője lenni. Semmiféle felelősséget nem hajlandó vállalni a liberális politika botlásaiért.

Ezután *Propper* Sándor emelkedik szólásra. Nem fogadhatja el az éjjeli munka eltiltásáról szóló törvényjavaslatot, mert kerettörvény formájában ilyen súlyos kérdéseket megoldani nem lehet. Hosszasan bírálja a sütőipari munka szabályozásáról szóló törvényjavaslatot.

Hibáztatja, hogy nem vették figyelembe a javaslatban az egészségügyi szempontokat.

Kéthly Anna kifogásolja, hogy az anya- és gyermekvédelmet nem vették be a javaslatba. Hibáztatja, hogy a törvényjavaslatban nincsenek felsorolva taxative azok az iparágak, amelyekre az éjjeli munka betiltása vonatkozik. A javaslatok közül a sütőipari munka szabályozásáról szóló törvényjavaslatot elfogadja.

Lers Vilmos báró előadó reflektál ezután az elhangzott felszólalásokra. Kijelenti, hogy a taxative az iparágakat már a negyven éves gyakorlat folyamánként sem lehet felsorolni. Nem állhat helyt az a kifogás, hogy ez a kérdés kerettörvényben van szabályozva. Annak idején a bizottsági tárgyalásoknál ő is szóvá tette ezt és kívánta, hogy

koдексzerűen szabályozzák

ezeket a kérdéseket, azonban meggyőzték őt arról, hogy vannak olyan fontos égető kérdések, amelyek gyors elintézését követelnek és amelyek szükségessé teszik az esetleges változtatásokat. Ezért terjesztettek be ilyen keret törvényjavaslatot. Kéri a javaslatnak általánosságban és részleteiben való elfogadását.

Az elnök ezután napirendi javaslatot tesz. Az ülés 2 órakor végződött.

Jaj, de magos ez a vendégfogadó . . .

Csütörtökön este zajlott le a vendéglősök, szállodások, korezmárosok fényesen sikerült táncestélye a Bikában, amelyen számosan jelentek meg. Az érkezőket kék-sárga gombos figyelmes rendezők fogadták.

Tíz óra után *Magyar* Imre rákezdett a *Jaj de magos ez a vendégfogadó . . .* esárdásra. A táncot *Kemény János*, *Németh Nándornéval*, *Lókodi Sándor*, *Kemény Jánosnéval*, *Németh Nándor Lókody Juliskával*, *Németh Aladár Kovács Margittal*, *Szathmáry Zoltán Kemény Vilmmával* nyitották meg.

Éjfélkor kabaró volt a Csokonai-színház művészeinek közreműködésével; *Timár* Ila csodálatos szopránján előadott dalaival ragadta el a közönséget és nagy sikere volt *Torma Zsigának*, *Szigeti Jenőnek* és *Csolnakossy Gyulának* is. Az ének-számokat *Müller Matyas*, a Csokonai-színház művészkaragya kísérte, nagyon stílusosan.

A megjelentek közül a következők sikerült feljegyezni:

Urasszonyok: Oláh Lajosné, Gyulay Józsefné, Jeney Oszkárné, Bayer Jánosné, Nagy Zsigmondné, László Ferencné, Holló Imréné, Klein Gézané, Jeney Mihályné, Kardoss Sándorné, Bálint Lajosné, Kemény Jánosné, Bernádi Jánosné, Szura Andrásné, Tolvaj Józsefné, özv. Tóth Lászlóné, Kertész Imréné, Kerékgyártó Demeterné, Vajda Benőné, Polgár Józsefné, Kirscsiné Pálné, Kovács Aladárné, özv. Schenk Józsefné, Schwartz Józsefné, Weisz Ignácné, Nagy Mártonné, Papp Lászlóné, Karika Lajosné, Bihary Lajosné, Neumann Sándorné, Pávay Józsefné, Berger Izidoroné, Beisz Jenőné, Öry Sandorné, Szurovy Józsefné, Lupuleszku Miklósné, P. Nagy Antalné, Kristóf Imréné (Nyiregyháza), Pál Antalné, Lindenfeld Sándorné, Berger Izidoroné, Szűcs Gáborné, Kósa Ferencné, Jeczko Adámné, Végh Antalné, Jaszdag Józsefné, Szombati Józsefné, Pávay Vajna Gáborné, Huszár Gyuláné, Mecsery Pálné, Csolnakossy Gyuláné, Nagy Endéné, ifj. Kovács Jánosné, Róth Ferencné, Prelovsky Andrásné, Kecskés Ferencné, Ring Ferencné, Vargha Gáborné, Szabó Károlyné, Boross Sándorné, Annok Károlyné, Nagy Andrásné, Hermann Károlyné, Kiss Imréné, dr. Várady Sándorné, Belovszky Antalné, Maday Gyuláné, Kovács Elemérné, Boros Mihályné, Endrődy Imréné, Vincze Lajosné, Fenyvesi Józsefné, Kerékgyártó Lajosné, Rosenfeld Mórné, Molnár Lászlóné, Farkas Gyuláné, Sébónic Mihályné, Vargha Lajosné, Azor Gyuláné, Boross Józsefné, Daday Endréné, Szitek Mihályné, Mozga Istvánné, Neucich Nándorné, Vér Béláné, Király Mihályné, Katona Kálmánné, Nagy Józsefné, Fehér Istvánné, Illés Józsefné, Rosenberg Dezsőné, Rosenberg Sándorné, Marx Jánosné, Jeney Kálmánné, Márkus Józsefné, Röllig Edéné, özv. Vargha Sándorné, Vargha Lászlóné, Stefánné, Vargha Imréné, Németh Lajosné, Irsay Józsefné, Vántus Jánosné, Borgida Farkasné, Borgida Antalné, Diósy Árpádné, Balogh Józsefné, Nuszbaum Ödöné, Schwartz Miklósné, Szederkényiné, Tóth Kálmánné, Goldstein Farkasné, Kiss Gáborné, Ruib Endréné, Dézsy Lászlóné, Fodor Mórné, Bleyer Mártonné (Nyiregyháza), Sebueider Mihályné, Habina Ferencné, Kelemen Mártonné, Tóth Istvánné, Fekete Kálmánné, Király Farkasné, Juhász Sándorné, Kun Farkasné.

Urleányok: Vargha Maci, Ráth Teréz, Varga Margit, Stefan Kató, Borgida Margit és Klárka, Piko Bözsike, Némethy Jolánka, Wér Katalin, Schwartz Aranka, Ruib Rózsika, Elek Margitka, Kecskés Juliska, Pál Etel, Németh Évike, Torma Zsuzsanna, Klein Erzi, Alberger Piroška, Balogh Gizi, Kemény Vilma, Kemény Eta, Tolvaj Böske és Juliska, Tóth Jolánka és Emmuska, András Annus, Kovács Margit, Weisz Idus, Weisz Lili, Kállay Mariska, Lókody Juliska és Erzsike, Klein Hermin, Gottlieb Margit, Végh Piroška, Kovács Eszter, Koib Irma, Róth Terus, Grosz Rózsika és Anna, Kecskés Lonci, Vargha Etus és Kató, Boross Juliska, Prelovsky nővérek, Vincze Irén, Fekete Eszti, Fenyvessy Ilonka és Margitka, Kerékgyártó Gizella és Rózi, Rose, feld Ilus, Molnár nővérek, Farkas Böske, Azor Ilonka, Csuka Erzsébet, Moga Eteika, Király Kató és Böske, Fehér nővérek, Marx Jolán, Tóth Bözsike, Király Bözsike, Kun Bözsike, Kischka Irén, Szabó Etel.

RUDVASAK

kovacsoknak és összes gazdasági vasáruk kaphatók:

Bakos István

vaskereskedésében.

Telefon 6-20. Csapó-u. 88.

rül. A törvény szerint az eddig felmerült költségeket a felperes köteles rögtön fizetni, de ha megnyeri a pert, az alperesnek vissza kell fizetni a felmerült költségeket.

Szegény Rézsi János gazduram tegnap izzadva nehéz szívvel fizette a súlyos ezresek ide is oda is.

— De anyjuk — mondotta élete párjának, — ez a per vére megy, hát muszáj . . .

A Szilárd meg busan lógatta a fejét s néha néha szomorú pillantásokat vetett a törvényszéki palota felé . . .

Tamassy László.

NAPI ATROCITÁSOK

Egyéni akció. Városszerte nagy örömet keltett P. Nagy Zoltánnak az a szimfoniája, melynek értelmében társadalmi bíróságot óhajt ki-nevezni egyéni rehabilitálása végett, mely esetleg felelősségi hatóságot is jelentene a független bíróság ítéletei felett. Egy hozzá közelálló körből olyan értesítést nyertünk, hogy a város közönsége szívesen látná, ha a háromtagú társadalmi bíróság elnökekül Buxbaum Szálit, másik két tagul Constantinescut, a kiváló zeneszakértőt és Wagner Richárdot sikerülne megnyerni, aki — ha élne — már bizonyosan állást foglalt volna a nagy művész mellett. A társadalmi bíróság ezenkívül megbuktatná még a belügyminisztert is, sőt épen ez a főcél. Valószínűleg ezen törik meg a kivitel is. Az ellenpárt ugyanis meg van elégedve a belügyminiszterrel. Mint lapzárta után ér esülünk, Lefkovits Vilmost is felkérték társadalmi bírónak, azonban legnagyobb sajnálatára nem fogadhatta el, mert egyelőre súlyos elfoglaltsága miatt nem rendelkezik kellő szabadidővel.

MULATSÁGOK

A „Csaba” medikus bált, amelyet nagy várakozás előz meg, február 10-én tartják meg a Bika disztermében. A rendezőség ezúton kéri a bálanyákat és a közönséget, hogy legkésőbb egy negyed 10 órakor jelenjenek meg. A bálanyák felvonulása a disztermében pálcás utak vezetésevel pontban fél 10 órakor kezdődik, amikor a bálanyák csárdásával a bált megnyitják. Továbbá kéri a rendezőség a megjelenni szándékozókat, hogy az esetleges torlódás elkerülése végett jegyüket már a Bika-szálló félelemel 11. sz. báliródban 9. és 10-én délelőtt 11 óráig váltsák meg.

A Szt. Erzsébet Egyesület tea-délutánja február 11-én délután 6 órakor kezdődik az Arany Bika-szálló kistermében. A kedves és hangulatosnak ígérkező tea-estély iránt osztatlan az érdeklődés s Debrecen színe-java ott lesz, hogy bucsut vegyen Karneval hercegétől. Beléptidj 100 korona, táncosjegy 50 korona.

A Gazdász-bált február 17-én, szombaton lesz az Arany Bika disztermében. A gazdász báloknak országos híruk van s a rendezőség azon faradozik, hogy feledhetetlen bált estét rendezzen Debrecen uri közönségének.

A nyomdászok farsangzó dílarcos bálja vasárnap, február 11-én lesz a Margit-fürdőben. A bált nagy

érdeklődés előzi meg, előreláthatólag fényesen fog sikerülni. Az dílarcosok között jelmezdíjakat osztanak ki, éjjélkor pedig Szentessy

Pál a farsangot bucsuztatja. Felülfizetéseket köszönettel fogadnak; ezek Borza Lajos péntáros címére a városi nyomdába küldendők.

A keresztyén községi párt első erőpróbája

Ötvenöt pont szerepel a pénteki közgyűlés tárgysorozatán

Debrecen város törvényhatósági bizottsága pénteken délelőtt hosszadalmasnak ígérkező ülést tart, melyen előreláthatólag szenvedélyes jelenetek fognak váltakozni unalmas referádákkal.

A közgyűlés természetesen Márk Endre nélkül fog lezajlani és megjelennek az új virilisek, kiknek sorában helyet foglal a Községi Pártnak körülbelül ötven tagja is. — Nem lehetetlen, hogy ez az ötven-detes körülmény meglepetéseket tartogat a liberálisok nagy fájdalomára, — bár az új várospolitikai párt még a szervezés munkálataival foglalkozik.

Veszedelemesebb ügyek

A tárgysorozatban több olyan ügydarab szerepel, melyek minden valószínűség szerint óriási vitákat provokálnak. Ilyen a pallagi vasút vilamosításának bonyodalmassága. Nagy összecsapásokra készülnek a ló és fogattartási átalányok felemelésének tárgyalásánál, melyek fölött a jog és pénzügyi bizottság ülésén is több mint egy óra hosszúra vitakoztak.

Huszonnyaloz bizottság ujjaalakítása

A közgyűlésnek kétségkívül leg-

érdekesebb pontja a szakbizottságok ujjaalakítása és kiegészítése. — A szavazásokra mindkét párt erősen készül. A liberális párt bennfelejtett férfiai kétségbeesetten szipkazzák az új viriliseket, — hogy sportkifejezéssel éljünk — amatőr alapon. A Községi Párt is erősen készül a harcra és előzetes pártértekezletén megvitatta a teendőket. A két párt listákkal fog szavazni.

Önálló indítványok

Napirenden kívül hárman jegyeztek be önálló indítványt. Jóna János indítványozni fogja, hogy írjon fel a közgyűlés a nemzetgyűléshez az eddig is engedélyezett 200 dohány palántának további kiutalása ügyében,

Rankai Jenő a lakásoknak a katonatiszti beszállások alóli mentesítése érdekében emel szót és Lencz Géza két kut megfurasának szükségességét fogja alátámasztani az ő szokásos előre kidolgozott érvelésével.

Ezek szerint könnyen megeshetik, hogy az 55 pontos közgyűlésnek csak a délutáni órákban lesz vége, amikor a korgó gyomor és halálos unalom hazakergeti a derék városatyákat.

HIREK

1923 február 9. (Péntek)

Prot.: Abigal. Kath.: Ciri.

Időjárás: Hazánkban mindenfelé volt kisebb-nagyobb csapadék. A hó azonban többnyire elolvadt, ahol pedig megmaradt, ott csak néhány centiméter magas. A hőmérő mindenütt a fagypontra süllyedt.

Időjel: Helyenként még némi csapadék várható, lejegyes hóváltás nélkül.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 8-tól este 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9 óráig délután 2—8-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Három a tánc” operett. D) berlet.

Debrecen városi törvényhatósági bizottságának közgyűlése délelőtt 9 órakor a városi háznál.

A MANSZ taggyűlése délután 5 órakor a városi háznál.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Angyal, Muraközy, Bocskay, Magyar Korona.

A NYUGATI KULTURÁT

hirdették azok a korbácsütések, amelyek Shakespeare ördögalkotásán gondot, keserűségeket felejtő, megbékélt német polgárokon elcsattantak Recklinghausenben. A nyugati kulturfőlény cégére alatt seprő végig a gépfegyver a barbár „bocho”-ok védtelen tömegeit német területen, a körülötméjenezett Nyugat tankjai dübörgöttek a „huu” hazafiak holttestei fölött.

Nyugat álarcra lehullott. És vérszomjas esztelenességében bontakozik elő a vért kereső, mohó, kapzsi gyűlölet karavánja. A Ruhr-vidék keresztyén szocialista munkásainak üldöztetésében, rabszolgaságában a Ruhr medence hatalmas keresztyén vállalatának leigázásában, tönkretételében diadalmaskodik, triumfust tart az a nyugati kapitalizmus,

amelynek lolkét, belső lényegét egy szóval lehet legjobban kifejezni: **Rotschild.**

A német szorgalom, a német erő, német kitartás egyik leghatalmasabb energiaforrása megbénult. A vak francia sovínisztákkal, gyarmati vadakkal dolgozó „konkurens”-nek azonban ez még mind nem elég. Ha már rabszolgája a francia, leigáztolja a német, legyen ez is rabszolgája egészen. A recklinghauseni Shakespeare előadás korbácsa végigszánt a nemes német arcon.

A nyugati jogrendet, nyugati kultúrát, Nyugatot hirdető választott keleti fajta büszkén mutathat diadalmas hódítóútjának mámorában nyugat felé.

— **A Miskolczy család köszönete Debrecen városának.** A városi tanács az elhunyt főispán családjának részvétét fejezte ki a város közönsége nevében. A csütörtöki tanácsülésen Csóka Samuel polgármesterhelyettes a család kérésére köszönetet mondott a részvét kifejezéséért.

— **Egyházi adókövetés.** Az evangélikus egyháztagok 1923. évi adókövetése február 28-ig Horn Rezső pénzügyi bizottsági tag szövegkereskedésében, Kossuth és Bathányi-utca sarkán az üzleti órák alatt közszemlére van kitéve. Esetleges felszólalások határideje február 28.

Ha jót, olcsón akar venni, keresse fel a

„HANGYA”

üzleteit Főútlejt Rózsa-utca 4. Fiókoka város minden részében

NAPI UJDONSÁGOK:

Halkonzervek, sajtók, sóshe-ring, vaj és minden fűszeráru

— **Teljes tanácsülés.** Debrecen város tanácsa február 8-án, csütörtökön délelőtt 9 órai kezdettel Csóka Samuel polgármesterhelyettes elnöklésével teljes tanácsulást tartott, melyen a pénteki közgyűlés tárgysorozatának pontjait vizsgálták felül.

— **Átalakítják az utcai árúsító sátrakat és bódékat.** A városi tanács határozata szerint az utcai árúsító sátoengedélyesek 1923. január és február havában kötelesek a városi mérnöki hivatal által elkészített tervrajznak megfelelően árusátraikat, illetve bódéikat átalakíttatni, mert ellenkező esetben tőlük az engedélyt bevonják. Rostás István városi előjáró ennél fogva az összes utcai sátor, illetve bódé engedélyeseket, hogy a tervrajz megtekintése és arról másolatvétel céljából 15 nap alatt rendőrségi palota földszint 37. sz. szobában — ahol a tervrajz közszemlére van kitéve — jelentkezzenek és a jelentkezéstől számított 30 nap alatt árúsító sátraikat, illetve bódéikat a tervrajz szerint készíttessék el.

— **Küry Klárát, a legbájosabb primadonnát,** a Fővárosi Operettszínház oly erősen foglalkoztatja, hogy 11-re kintzött amerikai-magyar dalestjét febr. 25-re, vasárnapra elhalasztani kénytelen. Megváltott jegyek érvényben maradnak. Jegyek 57 K-tól 340 K-ig Bika portásánál.

— **Petőfi emléke Spanyolországban.** Madridból jelentik: A legolvasottabb spanyol lap, az ABC, amelynek példányszáma felülhaladja a kétszázszázat, a Petőfi centennáriumból közöl cikket. Magyarországon, Franciaországban, Olaszországban és több más országban ünneplik most Petőfi Sándornak, a magyar költőfejedelemlnek centennáriumát — mondja a cikk. Huszonhat éves és hét hónapos korában halt meg a harctéren és ez az élet elegendő volt arra, hogy 78 évvel a halála után a világ ünnepelje benne a világ-irodalom első lírai költőjét. A többi lapok is cikkeket szentelnek Petőfi-nek és egyes költeményeit spanyol fordításban adják.

— **Éhségáldára szánta a szovjet a turáni testvéreket.** Genfből jelentik: Most jelent meg a nemzetek szövetségének kiadásában egy tanulmány, amely Oroszország gazdasági helyzetével foglalkozik. Ez az első hiteles tanulmány Oroszország gazdasági állapotáról, [adórendszeréről, agrár politikájáról, iparáról, pénzügyeiről, közigazgatásáról. Végül kimerítően foglalkozik az oroszországi éhínséggel is. Az idevágó adatokból és csatlolt térképekből kitűnik, hogy a magyarsággal rokon önálló autonómiával rendelkező néptörzsek közül a zürjének mentesek leginkább az éhínségtől, míg a csere-miszok, vogulok és osztjakok jóformán kihalásra vannak ítélve.

— **A jászok huszárok emléke.** A szolnokmegyei 13-as jászok huszárok emléket nagy ünnepségek között örökítik meg Szolnokon. Az ünnepségen a jászok népén kívül több katonai kiválóság is részt vesz. Az emléktábla felállításáért indított mozgalmat Horihy István lovassági tábornok vezeti.

— **Nem azonos . . . Keresztyén Misszió** címen Debrecenben egy férfi jár házanként s könyveket árul. A Hajdúföld szerkesztőségét felkérték annak közlésére, hogy ez az egyesület nem a Szociális Misszió Szövetsége, hanem a baptisták missziója.

Tovább árad a Duna

Budapest, febr. 8. A Duna várt apadása az esőzések miatt nem következett be és így a főváros fölül még nem mult el az árvízveszedelem. Ma már az

alsó rakodópariot teljesen elöntötte

az ár s a közlekedés is teljesen szünetel. Közvetlen aggodalomra csak Óbudán van ok. Az áradás a Császár-fürdő meleg forrásait is elöntötte, úgyhogy már egyes fürdőosztályokat be kellett zárni.

A Duna ma

Komáromnál 706 cm. emelkedést ért el.

Ennélfogva a Budapesten várt 660 cm. vízállás reggelre 680 cm-re fog emelkedni.

A magassága Budapesten ma 645 centiméter volt. Az aranyárkot nem sikerült megmenteni. Már tegnap este több ház falát a víz annyira alámosta, hogy

27 lakást ki kellett üríteni.

A veszélyeztetett területre Tausch kapitány négy csónakot és egy motortorcsónakot küldött. Óbudán nyugtató építésként a veszélyeztetett területen,

Kilenc ház van víz alatt

a római fürdő közelében.

Büntény áldozata a megfagyott ember?

Jelentette a *Hajdúföld*, hogy a napokban, január 27-én a mikespécsi úton egy felig megfagyott ismeretlen emberre találtak, akit behoztak Debrecenbe az egyetemi klinikára, ahol kiszemelték, anélkül, hogy egy percig is visszanyerte volna eszméletét. A zsebében semmi olyan írást nem találtak, amiből következtethetnénk lehetett volna kitérére.

A nyomozás során most olyan adatok merültek fel, amelyek nem zárják ki, hogy

büntény történt a mikespécsi úton. Állítólag az ismeretlen embert utonálk támadták meg és fejbeverték, úgy, hogy elszedült, azután kirabolták. Az eszméletlenül elterült ember azután a nagy hidegben megfagyott.

Olyan gyanúok is merültek fel, hogy az ismeretlen ember

bossza áldozata lett.

a rablást csak mimenték, hogy a nyomozhatóságokat megtévessék. A nyomos gyanúok alapján most az ügyészség elrendelte a hulla felbontását, amelyet ma ejtenek meg az egyetemi klinika hullaházában dr. Tóth János vizsgálóbírósegéd s a rendőrség kiküldöttének jelentésében. A boncolást dr. Horváth Artur törvényszéki orvos végzi.

A boncolás adataiból fog kiderülni, hogy büntény forog-e felett, vagy csak véletlen szerencsétlenség történt a mikespécsi úton.

Egyébként a rendőrségnek, mint a *Hajdúföld* értesül, már sikerült megállapítani a hulla kilétét.

— T. hirdetőinket fölkerjük, hogy a *Hajdúföld* részére szánt hirdetéseket legkésőbb délután fél 6 óráig sziveskedjenek kiadónkhoz (Piac-utca 59. sz.) eljuttatni, mert csakis az esetben tehetjük közé azokat lapunk másnap reggel megjelenő számában.

A bankokat a magyar gazdasági politika szolgálatába kell kényszeríteni

Zsilinszky Endre a hitelpolitika problémáiról

A *Hajdúföld* tegnapi számában közöltük Debrecenben átutazó kiváló magyar publicista és nemzetgyűlési képviselő, Zsilinszky Endre nyilatkozatát Magyarország kül- és belpolitikai problémáiról. A magyar hitelpolitika égető kérdéseiről munkatársunk előtt az alábbi nagyérdékű kijelentéseket tette:

A hitelkérdésben a keresztyén közvélemény nagy elismeréssel adózik a kormányzat valutapolitikájával szemben és teljes erejével a

kormány megett áll,

hogy a spekuláció folyton megújuló támadásaival szemben megvédelmezze a kitűnően beállított és zseniálisan vezetett devizaközpontot.

Azonban a közvéleményben bizonyos nyugtalanság észlelhető a már régebben, a jegybank útján a gazdasági életbe kerülő papírpénz mennyiség elosztása miatt.

A helyzet ugyanis az, hogy a bankok ma a jegyintézet hitelakciói nélkül teljesen képtelenek lennének a szükséges hitellel ellátni a vállalati és kereskedelmi életet.

Tekintve, hogy a kormány nem engedheti, miszerint a gazdasági élet megálljon, ezért

nagy mennyiségű papírpénz jutott el a gazdasági életbe

s mert ezidőszent nincsen saját hitelező szerv, azt a bankokon keresztül, főleg a nagybankokon keresztül teszi meg.

Itt azonban előáll az a ferde helyzet, — ami nyugtalanságot szíthat

a keresztyén közvéleményben, — hogy a bankok a jegyintézettől, az államtól kapott pénzzel

nem országos gazdasági politikát, hanem saját politikát csinálnak

és elsősorban — amit csodálni sem lehet — a saját tárcájukból való vállalatokat látják el pénzzel, úgy hogy egyes vállalatoknak, kifejezetten keresztyén vállalatoknak édeskeves jut.

Hogy ezen az anomálián hogyan lehet segíteni, erre nem könnyű feladni, de hogy

segíteni kell,

azt minden józan felfogású magyar ember egyre jobban érzi.

A bankok hatalma már a békében is túltengett.

A gazdasági élet túlzottan nagy része került a bankok hatalmába és végeredményben ennek a

bankhatalomnak megerősítése történik

most akarva, nem akarva.

Ezen feltétlenül segíteni kell s én szentül hiszem, hogy ebben az esztendőben a nemzetgyűlés, a kormány meg fogja találni a módot arra, hogy egyfelől

magyar gazdasági politikára kényszerítse a bankokat,

másfelől pedig megragadja és támogassa a bankok által megnyomorított keresztyén vállalkozást, — főleg a mezőgazdaságot; jobban, nagyobb mértékben lássa el a szükséges hitellel, ami nélkül nincs élet, nincs munkálkodás.

Lóborbélyok megnyirják a Szilárdot

Bírósági lószemle a törvényszék folyosóján
Két gazda harca a lóért

Különös látványnak voltak tanui a debreceni kir. törvényszék öreg, komor, homályosszürke falai. A csendes folyosót, ahol máskor bírósági emberek, ügyvédek, bírák, az igazságot kereső pereskedők járnak kelnek, csillórtók délelőtt egy ló patái nak dobogása verte fel. A csendes paripa, amelyik a büszke Szilárd névre hallgat, nem véletlenül tévedt be; elszövezték, hivatalosan volt ott.

Bírósági lószemle tartottat, mert két gazda adáz harcot vív a Szilárd paripa tulajdonjogáért. Mind a kettő magának követeli a lovat s nem kímél pénzt, költséget, csak hogy bizonyíthassa az igazát...

Mikespécs és Tiszapolgár harca

A lóper előzményei igen messzire nyúlnak vissza. Több éve már annak, hogy Szilárd József mikespécsi gazdának elveszett a lova. Egy év múlva állítólag felismerte a lovat Rézsi János tiszapolgári gazdánál. A bíróság vissza is ítélte neki a lovat s 206 napig nála is volt.

Azonban újabb bírósági határozattal ismét Rézsi birtokába került a paripa.

Perel ez is, perel az is.

Ezután Rézsi pert indított Szilárd ellen. A keresetben 20,600 koronát követelt Szilárdtól. Ugyanis a lova távolléte, míg az Szilárdnál volt használatban, szerinte napi 100 korona kárt jelentett neki, ezért a 206 napi távollétért a ló haszná-

latáért 20600 koronát követelt Szilárdtól. Szilárd azonban nem hagyta magát.

— *Ha kell per, hát hadd legyen per* — mondotta s ellenkeresetet adott be Rézsi ellen, amelyben azt vitatta, hogy a ló tulajdonképpen az övé s kéri annak visszaadását. A bíróság több tárgyalást tartott, de azok pozitív eredményre nem vezettek.

Sz. vagy R.?

A két gazda mindenfélét érve felsorakoztatott a maga igazsága mellett. Rézsi azt vitatta, hogy a ló az övé, bizonyítja az is, hogy a lovat R. bílyog van.

Ezzel szemben Szilárd azt állítja, igaz, hogy felül R. bílyog van, de csak jobban meg kell vizsgálni a Szilárd paripa balcombját s rögtön eldönthető akkor a régi, eredeti bílyog, az Sz., ami pedig az ő igazát bizonyítja napnál is fényesebben.

Hány éves a Szilárd?

A két pereskedő gazda a paripa életkorában sem tud megegyezni. Szilárd szerint az ő lova most nyolc éves, míg Rézsi szerint az ő lova jelenleg betöltötte a tizet.

A bíróság az ellentétes vallomások következtében elrendelte, hogy *be kell hozni a vitás lovat Tiszapolgárról s itt Debrecenben fogják eldönteni a szakértő állatorvosok, melyik bílyog az igazi, hány éves is a Szilárd...*

Behozták a lovat Debrecenbe.

Az első bírósági szemle, amelyet a múlt évben tartottak meg, nem járt kellő eredménnyel, így a lovat tegnap újra behozták Debrecenbe a második bírósági szemlére.

Rézi János gazdám vezeti a lovat, amely bizony most elég rossz bőrben van, megviselte a hosszú ut. *Bevezeti a lovat a folyosóra.* A szokatlan látványra összegyűlt a nép, nem tudja mire vélni a dolgot. A rendőr is várja a fejleményeket.

Megjelentek a hivatalos urak: dr. Buday Sándor járásbíró, aki előtt az egész per folyik, Bakcsi állatorvos, Halmos János katonai állatorvos, Reiner állatorvos, mint hivatalos szakértők, Antal Géza ügyvéd, Szilárdi képviselője. Azonban szuk a folyosó, sőtét is, a tárgyaló terembe meg csak nem lehet bevinni Szilárdot, — úgy kivezetik a paripát és a *törvényszék kapuja előtt tartják meg a hivatalos lószemlét.*

Vitás a Szilárd nacionaléja.

Nagy közönség gyűlt egybe a nem mindennapi látványra. A hivatalos urak vizsgálják a lovat előlről, hátulról, szegény paripa néma megadással tűri sorsát. Csak úgy röpöknek a levegőben a szakífejzősek: *harapós fogak, rágó lapok* és egyébek.

A vélemények eltérők úgy az életkorra, mint a bílyogra vonatkozólag. Egyik szerint nyolc éves a ló, a másik szerint 10, a szakértők is különbözőképpen vallanak, de inkább a tiz felé hajlanak.

A közönség két táborra szakad. Egyik az Sz. bílyogra esküszik, a másik mindenütt R. bílyogot lát, még ott is, ahol egyáltalán nincs bílyog.

— Nehéz lesz itt igazságot tenni, — mondja a törvényszékportása, — aki pedig azt mondják, hogy okos ember.

Újra a tárgyaló teremben

Felőrai vizsgálódás után befejezik a szemlét s újra Buday járásbíró szobájába folytatják a per tárgyalását.

Bakcsi, Halmos, Reiner állatorvosok elmondják szakvéleményüket, amely azonban nem teljesen egyöntetű, kisebb eltérések vannak közöttük.

Csak a lóborbély segít

Az állatorvosi szakvélemények meghallgatása után Buday járásbíró a következőképpen oldja meg a fogas kérdést:

— Minthogy a vélemények eltérők s teljes bizonyossággal nem állapítható meg, kié a ló tulajdonképpen, újabb lószemlét rendelék el áprilisban — mondotta — amikor is a *felperes Rézsi köteles újra behozni a Szilárd paripát Debrecenbe, a törvényszék épületébe, míg az alperes, Szilárdi lóborbélyt és lónyíró szerződőt hoz be a tárgyalásra s a bíróság előtt bírósági szakértő jelenlétében megfogják nyírni a lovat, hogy megállapítsák, hogy az Sz. vagy az R. bílyog-e az eredeti a régebbi, mivel az az időközben kinőtt szőrőzet miatt a pontosan megállapítható nem volt.*

Több a perköltség, mint a ló ára

Érdekes a megőrkítésre, hogy már eddig több került a perköltség, mint amennyit a ló ér. Maga a ló beszállítása Tiszapolgárról szemlénekint 12 ezer korona, az állatorvosi szakértők díja több ezer korona fejenként, a tanúk díja, utiköltség, ügyvédek költsége is rengetegbe ke-

— **Ravasz László előadása a Keresztény Nemzeti Ligában.** Budapestről jelentik: Az *Egyesült Keresztény Nemzeti Liga* által a kereszténység védelmének kérdéséről rendezett előadássorozatban február 10-én, szombaton délután 6 órakor Ravasz László püspök tart előadást a régi országház nagytermében (VIII., Főherceg Sándor-u. 8. sz.) „*A keresztényiség és az erkölcs*” címmel.

— **Társadalmi és egyesületi élet.** A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége debreceni fiókjá ma, pénteken délután 5 órakor a városháza kistanácsstermében nyilvános taggyűlést tart. Elnöki megnyitó. A szövetség munkájáról, életéről jelentést tesz *Ollinger Béláné* alelnök. Alkalmi beszédet tart *Uray Sándor*, ref. lelkész. A március 11-iki közgyűlés előkészítése. Esetleges indítványok. A rendkívül érdekesnek ígérkező gyűlésen megjelennek az Ébredő Magyarok Egyesületének tagjai is *dr. Iványi Béla* egyetemi tanár, egyesületi elnök vezetésével.

A **Nyukosz elnöksége** értesíti az alapító, pártoló, valamint rendes, rendkívüli stb. tagokat, hogy az évi közgyűlés 11-én délután 3 órakor a városháza kistermében lesz.

A **debreceni helyőrségi körlet tisztikaszinó elnöksége** 13-án este 9 órai kezdettel rendezendő műsoros estélyre a Nyukosz tisztjeit és hasonló állásukat családtagjaikkal együtt meghívja. Az estély a Péterfia-laktanya helyiségében lesz. A hölgyeket kéri, hogy mennél egyszerűbb ruhában jelenjenek meg.

A **ref. leányközépiskolában** ma, pénteken d. u. fél 4 órai kezdettel szülői értekezlet lesz. Téma: a testnevelés fontossága. Az előadásra a szülőket és a tanúgy barátait ezután is meghívja az igazgatóság.

Cserkészek tea-délutánja. A debreceni kegyesrendi róm. katolikus főgimnázium 171. sz. „Erdősi Imre” cserkészcsapata február 10-én, szombaton délután az intézet dísztermében tea-délután rendez. Kezdetre pontosan 5 órakor. Műsor: Prologus 3 részben. Elmondják Reinhard L., Üdényi N., Olejár Mihály. Idyll. Előadja a főgimnáziumi zenekar. Irodalmi paródiák K. A. V.: Fejlesztés. Szavalja: Bodó F. Katona E.: A bezárt tanuló. Szavalja Kálmán B. Tréfas dalok. Éneklő kísérettel Farkas A. Vidám szavalatok. Radványi K. Kesergő, tabori monológ. Szavalja Főris Gy. Petőfi S.: Ébéd után. Szavalja Tichy B. Népdalok. Előadja a főgimnáziumi zenekar. Lingauer L.: A cserkész — ahol tud — segít. Cserkészszimfő egy felvonásban. Csokonai-induló. Előadja a főgimnáziumi zenekar.

Az **Evang. Fittéregylet** február elseji estélyén pénzügyi adományokkal a következők járultak hozzá az eredményhez: Balogh István (Mester-utca) 1000 K, ifj. Balogh István 100, dr. Balogh János 1000, Benyás Emil 500, Bisotka János 200, Cs. Szűcs Bertalan 500, Csanák János 500, Dávid Jakab 500, Dániel Sándor 200, Daróczy Margit 250, Dresdner Armin 550, Drimus Géza 70, Eggmann Ernőné 1000, Fux Antal 200, Gál József 500, Görög József 70, Gyürky Sándor 520, *Hajdúföld* 250, Horváth András 480, Kapros József 1000, Keller J. 50, Koczur Aurél 100, Kontsek Kornél 500, Korbély József 500, Kövessi Lajos 500, ifj. Lang István 370, Lipák Daniel 100, Magoss György 400, Magyar Erzsike 300, Mentze Henrik 480, Mihálovics Jenő 1000, Möricz József 300, München Aurél 100, N. N. 1000 + 240, Nagy Gyula 100, Neubauer Sándor 100, Neudert Richardné 200, Ratkovszky Béláné 340, Rézner Mihály 200, Schlachtra testvérek 500, Sexty Emil 80, Springer Józsefné 200, Sturm János 140, dr. Sztankay Ábra 500, özv. Thieszen Artúrné 500, Tóth Árpádné 200, Trnka Gottlieb 1000, Trnka Teofil 700, Vidoni J. 240, Zich Géza 500 korona. A természetbeni adományokat szombati számunkban közöljük.

— **Leszkay Gyula a bihari főispánjelölt?** Budapestről jelentik: Ma délelőtt gróf *Bethlen István* miniszterelnököt felkeresték *Berky Gyula*, *Kovács Nagy Sándor*, *Könyves Lajos*, *Szilágyi Lajos* bihari képviselők és értesülésünk szerint azt a kérelmet terjesztették elő, hogy a bihari és hajdunagyei főispánságot választásuk kotta és bihari főispánja *Leszkay Gyulát*, a képviselőház volt haznagyt nevezze ki.

— **Kitiltott destruktív sajtótermékek.** A belügyminiszter az ország területén való terjesztéstől már eltiltott „*Előre*” című amerikai lap újabb kiadásaként Newyork, Cleveland és Chicagóban megjelenő „*Uj Előre*” című időszakos sajtótermék terjesztését is megtiltotta, a kereskedelmiügyi miniszter pedig a sajtótermék szállítási jogát megvonta. Hasonló intézkedéseket léptettek életbe a Hoffmann und Campe (Hamburg—Berlin) kiadásában megjelenő Francois Romain „*Der Untergang Frankreichs*” című könyv terjesztése és postai szállítása körül.

— **Földrengés a Csendes-Oceánon.** Melbourneből jelenti a Reuter-ügynökség: A földrengést mérő készülék erős földrengést jelzett, amelynek színhelye a Csendes-Oceánon van.

— **Gyógyszertár tulajdonában változás.** Az özv. Kubek Sándorné „Mégváltó” hoz címzett Debreczenben Tisza-palotában levő gyógyszerárát — mely jelenleg Koczogh János gyógyszerész bérletét képezte — Major Mihály gyógyszerész megvette és a bérlettel történt közös megállapodás folytán f. hó 15-én saját kezelésébe veszi át.

— **Albert Belvarosi Éttermében ma és minden este** Baiter Géza fővárosi bar-zongorista, zeneszerző zongorázik, hegedül és énekel. Debreczen előkelő közönsége itt találkozik. Belépti díj nincs!

— **Hírek a rendőrségről.** Ellopott párnahajjak. *Szabó Lajos* Apafi-utca 2. szám alatti lakostanonc jelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes behatolt lakásukba s onnan nyolc darab párnahajjat 10 ezer korona értékben elloptak. A

nyomozás megindult. — **A templomban lopták meg.** Z. K. Piac-utca 16 szám alatti lakostól az egyik debreceni templomban a padban felejtett fekete selyem, fekete nyelű esőernyőjét ellopták. A lopással gyanúsított parasztlány tagadja, hogy ő vitte volna el az esőernyőt. A kár ötezer korona. — **Elvitte a szekeret, lovat, ekét, kenyeret.** Tegnap *Marx János* és *Borsi Béla* Bellegelő 56. szám alatti gazdálkodók megbízták kocsisukat, hogy menjen ki a tanya. A kocsis, *Vidor Ferenc* 33 éves volt acseggéd befogott a szekérbe s feltett két ekét, 16 kilogram kenyeret, 2 lópokrócot, több tejesbádogot s bejött Debreczenbe, ahol betért Borsi háziasszonyához s Borsi megbízásából elkérte tőle, Borsi unneplő ruháját. Az asszony gyanútlanul átadta neki. Vidor ezután a szekérrel, ekével, unneplő ruhával együtt megszökött. Tegnap délelőtt *Simon Sándor* 260. és *Nagy Sándor* 183. számú rendőr az egyik Rákóczi-utcai szállás előtt felismerték az ellopott szekeret és lovat. Vidornak azonban nyoma veszett. Elrendelték országos körözését.

— **Felkérjük helybeli és vidék előfizetőinket, sziveskedjenek előfizetésüket megújítani, nehogy kénytelenek legyünk lapunk kiadását megszüntetni.**

SZINHÁZ

HETI MŰSOR:

Péntek: Három a tánc.
Szombat délután: A huncut kéményseprő, este: Három a tánc.
Vasárnap délután: Romeo és Julia, este: Három a tánc.

A sötétség lovagjai (a pánclórbőrű banditák) szenzációs amerikai kalandor történet 4 részben 30 felvonásban, az első két részt 15 felvonásban ma mutatja be az Apollo.

A színház igazgatósága felkéri a t. bérletközönséget, hogy II. fé évi bérleteiket f. hó 10-ig befizetn sziveskedjenek.

Ma *Kovács Terus* alakítja *Naczt, Timár* Julietta a *Három a táncban*. *Délutáni előadások.* Holnap, szombaton: *Huncut kéményseprőt*, vasárnap háromkor *Romeo és Juliát* adják.

MŰVÉSZET

A „*Pátria*” kiub művész ostélye, Budapestről jelentik: A *Pátria Magyar Írók, Kitalpírók és Művészek Klubja* február 11-én vasárnap este 9 órakor hangversenyt rendez klubhelyiségében a Wenckheim palota dísztermében. A hangversenyeen közreműködnek *Závorszky Ilona*, *Hubert Etel* és *Várady Hajnal* az Operaház tagjai, *Petráss Sari*, *Ágy Erzi* s Nemzeti színház művésznői, *Corodiny Margit* zongoraművésznő, *Pilinszky Zsigmond* az Operaház tagja, *Bihari Sándor* operaénekes, *Ferenczy Karoly*, *Balázs Árpád*, *Karacsony István* a m. kir. Operaház karmestere és mások. Az elnökség most küldi szét a meghívókat, de az eddig kibocsátott meghívók is jogosítanak a klub látogatására és a hangversenyen való megjelenésre. A hangversenyt tanc követi. Belépti díj nincsen. A klub öttermei a tagok és hozzátartozóik rendelkezésére állanak.

TESTEDZÉS

A DEAC footbalszakosztálya szombaton délután 5 órakor az Egyetemi Körben alakuló ülést tart, amelyen a tagok feltétlenül jelenjenek meg.

A kerületi bizottságok új elnökei. A keleti kerület újonnan megválasztott elnöksége kedden este 6 órakor tartja első ülését a Royal szállóbeli hivatalos helyiségben, amikor is kijelölik az egyes bizottságok elnökeit. Mint a *Hajdúföld* értesül, ügyvezető elnök *Káldy Zsigmond*, vagy *Zempléni Gusztáv* lesz. Az intézőbizottság elnöke *Zempléni Gusztáv*, előadója *Römer Richárd*, a fegyelmi bizottság elnöke *Káldy Zsigmond*, előadója *dr. Payer Dezső*, a felelősségi tanács elnöke *dr. Biró Barna* lesz.

KÖZGAZDASÁG

Nem lehet tartós a márka javulása

A márka zuhanását a német birodalmi bank által előidézett óriási pénzügyi egyelőre megakasztotta s a deviza spekuláció a berlini tőzsdén a mai napon is tovább folytatta eladásait, minek következtében

a dollár közel 33 ezerig esett vissza egy olyan nívóra, amelyen tíz nappal ezelőtt mozgott utóljára. Hogy a külföldi devizákban érezhető lánghaság és a márka javulása egyáltalán nem lehet tartós, azt a német-francia ellentéteknek további erős kiélesedésén kívül érdekesen bizonyítja

a német nagykereskedelmi áruk alakulása. Tíz nappal ezelőtt lépte át a berlini dollárkursus azt a nívót, amelyre most visszaesett. Tíz nappal ezelőtt a buza berlini ára 103 ezer márka volt. Ma amikor a márka ugyanazon a nívón mozgott, mint tíz nappal ezelőtt

a buza ára 137 ezer márkáig emelkedett anélkül, hogy árukiálat észlelhető lett volna.

A márka javulása jelenleg csak pénzügyi okok következménye s a német nagykereskedelem egyáltalán nem bízik további javulásban s nem hogy áruitól megválna, hanem ellenkezőleg a deviza és értékspe-

TOKA!!!
fűszer, csemege és italok nagy raktára
Szent Anna-u. 1.

Csokoládé, Bonbonok
Teák, rumok, likőrök, cognacok.
Pezsgők, borok.

Saját termésű **Rizling bor 130 kor.**
Tisztánkezelte FÜSZERÁRUK
Naponta friss tej, vaj, turó, tejfel, csemege sajtók. — Saját készítésű befőttek, akácméz a legolcsóbb napi árban kapható.
Teljes tisztelettel
TOKA FERENCZ.

Ijű Magyarország szépirodalmi, társadalmi és gazdasági hetilapja

az UJ ÉLET

Debreczenben kapható az **ANTALFY** és **CSÁTHY** könyvkereskedésben s a lapelárnsítónál.

Debreceni kiadóhivatal: Piac-utca 59. szám. Előfizetés egy hóra 200 korona, egy szám ára 50 korona.

kulációból felszabadult pénztömegeket

nagy tételű árubefektetésre használja fel. Ennek következménye azután az, hogy az árak, amelyek az elmúlt viharos hossznapok idején nem tudták követni a devizapiacra beállott ugrásokat, most lassanként újra elérik a világparitást.

A német beföldi eredetű buza paritása a Ruhrvidék megszállása előtt 10:25—10:50 hollandi forint körül mozgott s a hossz legviharosabb napjaiban egészen 7:50—7:75 hollandi forintig esett vissza. A francia akció megindulása óta a mai nap az első, amidőn a gabonárák ismét elérték a régi paritásukat. A buza ma újra 10:25 hollandi forint volt.

Mezőgazdasági tengerivelőmag. Az eredeti Szekács-féle nemesítésű F. aranysárga lófogú tengeri, — rendelésre előjegyezhető a Mezőgazdasági Kamara hivatalos helyiségében. (Debrecen, Piac u. 9.) Az eddigi utántermelők által elért magas termés eredménye indokolta teszik, hogy a termelésével minél több gazda próbálkozzon meg. Különösen felhívja a kamara a gazdák figyelmét arra, hogy ez a nemesített tengeri a tisztautúli viszonyok között is teljesen idejére beérik. Hogy a kellő időben megkaphassák, ajánlatos, hogy sürgősen jelentsék be szükségletüket.

A statisztikai értékmegállapító bizottsághoz a bizottság elnökeivel egyetértőleg az alábbi érdekképviseletek a következőket jelölték a hivatalos lap mai közlése szerint: A debreceni Mezőgazdasági Kamara dr. Rácz Lajos kamarai igazgatót, a debreceni kereskedelmi és iparkamara Bekés Lajos kereskedelmi tanácsos, férfi divátáru kereskedőt.

Előadásorozat az iparosoknak. Az Iparoskör az ipartestülettel egyetértőleg, az iparosok részére sorozatos előadások rendezését vette tervébe. Az előadások mind ipari vonatkozásúak lesznek. A tanulni, haladni vágyó iparosoknak az előadások látogatása különösen ajánlható. Az első előadás vasárnap délelőtt fél 11 órakor lesz megtartva az ipartestület dísztermében. Előadó: Stankay F. Béla, fémipariszkolai igazgató; az előadás tárgya: tüzelőanyagok felhasználása ipari vonatkozásban. Az előadás meghallgatása díjmentes.

A régi **BÉKEIDŐBELI** minőségben kapható ismét a közkedvelt **BALÁZS ÖDÖN-FELE**

Bajuszpedrő

a „Reménység” gyógyszerárban

Debrecen, Csapó-utca 22. szám.

A TÖZSDE

Magyar korona: 20 1/4

Zürichi jelentések

Zárlat. Berlin 1 1/2, Hollandia 211, Newyork 533 1/2, London 2495, Paris 3385, Milano 2570, Prága 1580, Budapest 20 1/4, Belgrád 490, Bukarest 250, Varsó 1 1/2, Bécs 74 1/2, osztrák bélyegzett 75 1/2, Szófia 310.

Esti magánforgalom. Berlin 1 1/2, Hollandia 211 1/2, Newyork 533 1/2, London 2493, Paris 3270, Milano 2565, Prága 1580, Budapest 20 1/4, Belgrád 490, Bukarest 250, Varsó 1 1/2, Bécs 74 1/2, osztr. bélyegz. 75 1/2, Szófia 310.

Devizaközp. hiv. árf.

Napoleon 9060, dinár Belgrád 24 1/2—26 1/2, Amsterdam hollandi forint 1015—80, Bukarest lei 12 1/2—13 1/2, Koppenhága dán kor. 495—510, London angol font 12300—600, Berlin 8 1/2—9, Paris frank 163—73, Itália lira 127 1/2—33 1/2, Prága szokol 78—82, Stockholm svéd korona 700—30, Zürichi svájci frank 490—515, Bécs osztr. korona 370—90, Szófia leva 15 1/2—16 1/2, Newyork dollár 2660—735, Varsó lengyel marka 7 1/2—8 1/2, Brüsszel belga frank 144—52, Krisztiania norv. kor. 490—515.

Értékpapírpiacl.

A mai magánforgalomban linyha irányzat mellett a következő kötések fordultak elő:

Zabolai 17500—8500, Ocean 9250, Hung. mütr. 57—60000, Lampa 38—39000, Geldberger 17500, Lichtig 1600—625, Lewante 12200—24000, Ganz villamos 300000—20000, Államvassal 27000 pénz. Fegyver 20000—20000, Cukoripar ex 275000 pénz Schlick 12000—200, Pamut 33000—35250, Karton 34500—35000, Atlantica 6200—300, Georgia 112000—15000, Kőszén 172000—3000, Lignum Trunst 8300—400, Rima 102000—450, izsó 79000—8000, Gummi 22000—25000, Spódium 9000, Urikányi 110000—140.0.

Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsde a hangulat valamint szilárdabb volt és a kötések tulajdonilag a tegnapi árfolyamok felett jöttek létre. A forgalom csupán búzában és tengeriben volt említésreméltó, míg a többi cikkek forgalma igen szerény keretek között mozgott.

Hivatalos árak: Buza 76 kilogramos tiszavideki 127000—800, egyéb 1280—700, 78 kilogramos tiszavideki 12800—900, egyéb 12700—800, rozs 8000—100, takarmányárpa 8000—300, köles 8500—9000, zab 800—100, tengeri 8100—300, korpa 5100—150.

Előfordult kötések: Buza 12660, ab Budapest 12850, rozs 8100, zab bud. közraktár 8200, Szatmármegye 7400, tengeri február 15-ére 7900, korpa február 15-ére 4800, március 15-ére 5000, cirokmag ab ált. 5400.

Bor.

Múlt heti jelentésünk óta a heizet és az árak változatlanok. Érdeklődés a vevők részéről kezd kialakulni.

Ferencvárosi sertésjelentés

Nyíltvásárra felhajtás 1022 sertés és 35 süldő, amelyből 219 sertés maradt eladatlannak.

Árak: zsirsertés öreg 1. r. 580—95, fiatal nehéz 600—25, kivételesen 630, közép 560—620, könnyű 460—590, silányabb 525—615, Vidékre élve elszállítottak 25 darabot.

Vagóhídi zártvásárra felhajtás 70 sertés, melyekből 20 maradt eladatlannak.

Árak: fiatal nehéz 625, A vásár vontatott volt.

Esti magánforgalom

Értékpapír. Kőszén 172000, Salgó 67000 Államvassal 27000, Karton 34000, Georgia 115000, Pamut 33000, Ocean 9000, Spodium 9200, Iranyzat üzletellen tartott.

Termény. Kis forgalom mellett irányzat gyenge. Zab 7600—700 bud. par. 8200, buza, rozs, árpa és tengeri ára változatlan, buzakorpa 50—51.

Kiadó: A Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

Lőszerszámveretek

butaverekek

kárpitos szerszámok

BÉSZLER LAJOSNÁL

Széchenyi-utca 2.

ELSŐRENDE

Zománcos edények

és háztartási cikkek kaphatók

SESZTINA LAJOS

vaskereskedésben.

FEHÉRTÓI temetkezési intézete

DEBRECZEN, DÉGENFELD-TÉR 4. SZÁM. — TELEFON 11-85.

Végez temetéseket helyben és vidéken — Exhumát és hulla szállítást vállal.

Öt mázsa buza

jutalmat kap az, aki a múlt év Apr 25-én meggyilkolt Sántha Lajos hajduböszörményi lakos gyilkosának nyomára vezet.

KÁTAI IMRE

kereskedelmi irodája

Piac-u. 19. sz. II. emelet. Telefon 6—24.

Termény, fűszer, gyarmatárú, bor, likőr és poszók nagyban eladása és vétele valamint adás-vételnek közvetítése.

A derecskei járás főszolgabírájától.

2001—1922. sz.

Pályázati hirdetmény.

Csonka-Biharvármegye derecskei járásához tartozó Konyár községben megüresedett községi irnoki állásra pályázatot hirdetek.

Az állás javadalma:

2000 korona évi készpénzfizetés, természetbeni lakás felépítéséig a községhezánál kijelölt egy szobából álló lakás, illetve e helyett 300 kor. lakbér.

Az álláshoz 1600 kor. személyi pótlék kilátásba helyeztetik s betöltésénél a jegyzői oklevéllel bírók előnyben részesülnek. Egyébkénti képesítés IV. középiskolai osztály elvégzése.

Pályázni kívánók a képesítésüket, eddigi alkalmaztatásukat, valamint a forradalmak alatti magatartásukat illetve politikai és erkölcsi tekintetben való megbízhatóságukat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényeiket hozzám f. évi február hó 28-ikáig adják be.

Később érkező vagy kellően fel nem szerelt kérvényeket mellőzök. A választás iránt külön intézkedem.

Derecske, 1923 febr. 1.

Dr. MARIAY s. k.
főszolgabíró.

Minden elfogadható áron

egy majdnem új 8 HP erős benzín, petroleum, vagy faszén, gáz üzemű motor és egy teljes komplet üzemképes 6 ekés szántó motor 1200000 K-ért eladó

Pataky József

auto, motor és gépjármű műhely.
Debrecen, Erzsébet-utca 82.

Magvak megérkeztek

Gazdasági és konyhakerti valamint erfurti virágmagvak legnagyobb választékban és legolcsóbban

Kontsek Géza

magkereskedésben kaphatók. Kossuth-u.

Forgalmi adót nem számítok.

Arjegyzőket kívánatra küldök.

Rikkancsok

magas fizetéssel felvétetnek a

„HAJDUFÖLD” kiadóhivatalában

Piac-utca 59.

Apró hirdetések

Szalonta

Levele van a kiadóban. Átvételét lapban jelezze. Vidéki.

Vidéki

Le: előt megkaptam. Válasz a kiadóban. Szalonta.

Apafi-utca 27 szám

ház, beköltözhető lakással, csoda olcsóért, nyolcszázötvenezer koronáért megkapható. Nagy Lajos irodában.

Vasabroncs

van eladó kisebb nagyobb mennyiségben lapunk kiadóhivatalában Piac-u. 59. szám.

Eladó

egyszerű ruhaszekrény (sifon) akasztós és fiókos. Ára 6 ezer korona és egy Schrübel fotel (szétnyitva divány és ágy). Ára 7 ezer korona. Veres-u. 9. szám.

Elcserelem

Csapó-utca elején levő szerényebb három szobás udvarlakásomat egy szobás lakással, ha az illető viseli a Lakásrendelet 87. §-ának második pontjában részletezett és felszámítható költségeimet. Bővebbet személyesen délelőtt 9—1 ig Nagy Lajos irodában Veres-utca 9. szám.

Husfűtőlés

pontosan és kiigazítatlantul Zöldfa utca 3. sz. alatt.

Tanulóleány

fizetéssel felvétetnek. Piac-u. 59. sz. alatt kiadványomokban.

13 hold

szántóföld, kaszálószőlővel és tanyával a hajdusámszónál másodszor eladó. Értekezni lehet Székács Ferencnél. Hajdusámszón, Pallagvég utca.



Ki akar magának egy fényes és biztos megélhetést teremteni? Most itt volna péá az alkalom!

Az egész vármegye egyik legforgalmasabb vendéglője a kabai vasúti vendéglő. házzal együtt - visszavonulás miatt - eladó és rögtön át is vehető!

Évtizedek óta fennálló, igen erős forgalmu üzlet, korlátlan italmérséi engedéllyel. Csak néhány órát töltésün ott a vevő, személyesen győződhetik meg annak forgalmáról.

Igen nagy telkű ingatlan, éppen a köves országot szelén, szemben az állomással. Van rajta cseréptetővel fedett jó karban levő épület a következő helyiségekkel:

egy nagy vendéglő helyiség, szép nagy ebédlővel. Két vendég hálószoba, előszoba, nagy konyha, beépített hatalmas sparherdtel, sütőemencével, üstházzal, speiz, pincéleány szoba, eselédszoba, pince stb. Az egész telek fiatal akácokkal körülvéve.

Ára 3 millió korona!

Ezen ingatlan eladása felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló is.

Iroda: Veres-utca 9. szám.

Könyvujdonságok:

Gr. Tisza István összes munkái I. kötet 1932 K
Oesterreich T. K. Korunk világlépe 772 K
Csahija: Szépirodalmi kritikuskaink 725 K
Dalmady: Költeményei 603 K
Herceg: Idegenek között 483 K
Courth-Mahier: A munka nemesit 434 K
Ohnet: A vasgyáros (regény) 845 K

Kaphatók:

CSÁTHY FERENCZ

egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat részvénytársaságnál Debrecen FERENCZ JÓZSEF-UT 8. SZÁM. Telefon 2—96.